

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 25 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.547

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

El triunfo de los nacionales tendrá repercusiones en el exterior

En dos días los presentados y prisioneros en Asturias alcanzan la cifra de 18.000. El botín de guerra cogido es realmente fantástico, figurando entre él aviones, tanques, cañones, ametralladoras, trenes completos, municiones y subsistencias. — Se restablecen las comunicaciones en casi todo Asturias y se va rápidamente hacia la normalidad.

EL NUMERO DE VOLUNTARIOS ROJOS EN ESPAÑA ES DE 148.000

EL PARTE OFICIAL

ALMA HISPANA

EL DE ANTEANOCHE

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:
Nuestras fuerzas van situándose en centros de acción ya determinados y destacan las columnas móviles que recorren todos los caminos asegurando la limpieza de la totalidad de Asturias que mañana quedará ya completamente recorrida.

El número de prisioneros y presentados es elevadísimo. Ascendidos del día de hoy a unos 15.000.

También es grande la cantidad de armamento y material que se va recogiendo y clasificando, entre el que se cuentan hoy por una parte 12 aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, 11 camiones de los cuales 8 estaban cargados con armas, 12 piezas de artillería y un tren de material, armas y efectos.

Y en otros sectores se han cogido 16 toneladas de tela kaky, 900 toneladas de harina, 100 de azúcar, 2 piezas de artillería del 15'24, otras 2 del 101, 2 antiaéreas de 57 y otras 7 del 75, 6 tanques y varios depósitos de municiones.

A las 17 horas ha salido de León el primer tren con destino a Gijón que llegará probablemente a media noche, pues son de escasa consideración los desperfectos de la línea férrea.

Ejército del Centro:
Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón y sin novedad en los demás frentes.

Ejército del Sur:
Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Actividad de la aviación:
Ayer fué bombardeado el puerto de Tarragona, derribando nuestros aviones de bombardeo a un caza enemigo tipo Boeing y averiando seriamente a otro. También fueron bombardeados tres buques rojos en San Feliu, uno de los cuales emba-

rrancó y fué abandonado por su tripulación.

Salamanca, 23 Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EL DE ANOCHE

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:
En Asturias han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía. Se han ocupado ya los centros vitales y nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho hoy 3.000, prisioneros y se siguen recogiendo grandes cantidades de armamento y material.

Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo y Avilés y Gijón y Labiana. Se ha hecho la exploración y entre Oviedo y Ujo y Cola por Ujo y Bustango con electricidad.

Ejército del Centro:
Frente de Madrid. Ligeros cañoneos.

Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo han ocupado nuestras tropas las lomas situadas al este de la Ermita de San Pedro llegados en su avance hasta las selvas de Osan que han quedado en nuestro poder.

En el sector del Ebro se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones hasta llegar a las trincheras abandonadas por el enemigo en las que se han hallado algunos muertos, armas y efectos. En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur:
Sin novedad.

Salamanca, 24 octubre de 1937.—II año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno



El monumento erigido en Pollensa a la memoria de los primeros mártires mallorquines del Glorioso Movimiento Salvador

una serie de actos inequívocos y contradictorios contra los alemanes que residen en Checoslovaquia y todos los alemanes en general.

La policía checa hace resaltar que estos acontecimientos no tienen repercusión en Europa por tratarse de un problema a resolver entre Checoslovaquia y Alemania. El trato de los alemanes en Checoslovaquia, es uno de los mayores problemas de las minorías, cuya resolución no interesa solamente a Alemania sino a toda Europa. Hace poco tiempo que un periodista inglés que residió algún tiempo en Checoslovaquia y frecuentó los centros políticos y diplomáticos manifestó que Checoslovaquia era un "apéndice inflamado".

De los 13 millones y medio de habitantes, solo un poco más de la mitad puede considerarse como checos, ya que el resto está formado por húngaros, croatas y alemanes.

Más de 5 millones y medio de habitantes viven bajo la Dictadura de Checoslovaquia, ya que el Gobierno de allí no puede llamarse de otro modo, aunque la propaganda que realice quiere tener por principio la democracia. Acaso dentro de años pueda ser que la política de Checoslovaquia se fundamente sobre la democracia, pero entonces que pasar bastantes años para que sea así.

Quiéren saber los países democráticos lo que pide Conrado Heimler Jefe del Partido alemán en Checoslovaquia?

Pues pide solamente que los alemanes residentes en aquel país, sean tratados al igual que los demás habitantes con los mismos derechos y atribuciones y que todas las Escuelas, centros de Enseñanza y dependencias administrativas en aquellas regiones habitadas por alemanes sean regentados por ellos.

Esto es todo lo que pide la representación del Partido alemán en Checoslovaquia.

Los checos no piensan en atender a las peticiones alemanas, porque en según qué partes les ha obligado a cerrar sus escuelas y prohibir que hablen su idioma.

La Universidad alemana de Praga, perdió su nombre, su archivo, su Conservatorio y su fortuna que fué confiscada. Las escuelas alemanas

han sido osuspendidas en un 25 %. De institutos para Maestros fueron cerrados la mayoría y mas de 400 escuelas populares alemanas fueron cerradas.

De los 45.000 alemanes que residen en Praga a todos los que trabajan en Oficinas, talleres, fábricas y Oficinas del Estado les está prohibido hablar su idioma.

En el periodo comprendido entre el final de la guerra europea y el año pasado, mas de 25.000 alemanes se han suicidado en Checoslovaquia. Esta cifra prueba hasta que fin han llegado las cosas.

El problema de la minoría llegará a ser en Europa una obsesión que cuanto mas tiempo pasa mas grandes proporciones dramáticas adquiere. Solo en los hombres y países que se considera sin responsabilidad, que dejan pasar este estado de cosas adelante.

Los alemanes residentes en Checoslovaquia sabrán defenderse. Desgraciadamente tenemos pocos motivos para considerar al porvenir como halagueno, con optimismo. Hoy mas que nunca, porque ad darse a conocer una disposición del Consejo de Ministros de Praga ha demostrado bien claro, que no da lugar a dudas los designios futuros de Checoslovaquia.

Han sido prohibidas las Elecciones municipales que el día 15 del mes entrante debían celebrarse en 550 pueblos, en donde los elementos alemanes tienen una muy fuerte representación. Dicha suspensión está motivada por dos cosas.

La primera es seguramente con el propósito de castigar a los alemanes, por haberse quejado del exceso de la policía, no dejándoles votar, como si fueran chicos malos, que se les castiga porque no han ido a la Escuela. La segunda, es el miedo que tienen las Autoridades checas del resultado de las mismas. Temen y con motivo, porque saben que hay una gran reacción que dichas elecciones les sean adversas.

El Gobierno de Praga, no debe olvidar, que una decisión aplazada no es decisión suspendida. Los alemanes residentes en Checoslovaquia dentro de breve tiempo pese a esta disposición expresarán por medio del voto su voluntad.

Mientras Franco reconstruye la Patria, los rojos de Valencia quisieron desmembrarla entregando Marruecos y Menorca a frentes populares extranjeros.

Abundan en la historia de nuestra Patria—brillante y gloriosa como ninguna— figuras que son símbolo admirable de hondo sentir, elevado pensar, y amor profundo a nuestra tierra madre y a sus hijos siempre dignos. Pero a su lado destacan en penumbra de anatema universal tres nombres únicos de seres que, con actos de traición, mancharon su memoria y labraron para sí la execración de los tiempos y de los hombres: D. Opas, el Conde D. Julián y Bellido Dolfos.

Tal transcurrieron las gestas españolas, hasta este siglo vigésimo en que, a los nombres aquellos, la nación se ve en el caso de añadir otros nombres que en los años futuros serán, para los buenos patriotas, idénticamente aborrecibles.

Para llegar a esto ha sido necesario que insaciables advenedizos forjaran para su medro instituciones cuya contextura no responde al ambiente nacional; que corriera a torres por sus manos manchadas el oro extranjero; que sus cerebros fueran espejo misero donde se reflejaran sugestiones extrañas, que chocan violentamente con los nobles avatares del país.

Ha sido precisa, en suma, una intervención del espíritu extranjero en el cuerpo nacional.

Lo que hoy ocurre en España, la guerra santa de reconquista de lo nuestro, no es otra cosa que una reclamación general hecha por un pueblo libre, de aquella libertad que fué su timbre y su orgullo desde el establecimiento de la monarquía visigótica hasta el instante en que los traidores de ahora vendieron a priori la Patria a pueblos extraños, y pretendieron después entregársela atada de pies y manos como una esclava vil.

El alma hispana tiene valores propios, autóctonos e independientes, que garantizan a una nación gigantesca, contra toda intencionalidad de agresión extranjera. Sea ella traidora y cobarde, disfrazada de apoyo a los traidores mediante la facilitación de medios y elementos con los cuales intentan sacrificarla, o ya directa y brutal como en plan de conquista.

Contra todos sus enemigos, contra todos los traidores, tiene arrestos y fuerzas el alma nacional. Cuando era Napoleón señor del mundo no logró domarla; las caravanas gigantes de material de guerra con que hoy nutren sus filas las brigadas internacionales, pasan, día tras día, después de cada combate, a engrosar el material de guerra de la España auténtica, digna proseguidora de sus gestas históricas, sirviendo de triunfal escolta a la Bandera Patria que, a cada instante que pasa abarca con sus pliegues territorio más

por limpio ya de verdugos y de farsantes.

El alma hispana no se vende ni se rinde al temor. En defensa de su gloria jamás la arrojó la lucha. Tiene, latiendo fuertemente en el fondo de sí misma, plenas seguridades de la continuación eterna de sus recipientes y sus virtudes. Ama su libertad, consagrada en los viejos concilios; adora la eficiencia del trabajo, que cuajó poderosa en los antiguos gremios; sabe bien del gobierno popular que levantó su cerviz aun en pleno dominio de monarquías absolutas. No necesita lecciones extranjeras, tomadas de instituciones que no son otra cosa que burdas caricaturas de las normas añejas que ella misma trazó.

Y no consentirá que la ingeniería extranjera quiera marcarle pautas, robarle libertades ni comprar territorios o conquistarlos. Decíamos el sábado que era intangible el patrimonio territorial de España. El alma nacional lo necesita entero: durante siglos y siglos lo ocupó totalmente; hoy que levanta a la altura la mirada con ansias imperiales de grandeza y de poder, hoy que lucha en defensa de las que fueron siempre sus características indelebles, no vacilará un instante en reproducir, si necesario fuera, las epopeyas de ayer.

En la guerra de ahora arroja con violencia, con dignidad suprema, las ideas horribles que siembra Rusia, a través de sus esclavos los frentes populares. Mañana si preciso se hiciera, con el mismo heroísmo que perdura en su ser, sabría arrojar del suelo patrio a esos mismos frentes populares, escuela de ambiciosos, rebaño de rendidos, burlados, ni-cuos de la honradez del pueblo, si ellos tuvieran la osadía de intentar con su planta mancillar la tierra española.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Habiéndose ya construido buen número de refugios en las Lavadas más faltas de medios económicos de la Ciudad, y estimando esta Jefatura, que de acuerdo con distantes ofrecimientos recibidos, existen varias barriadas en que los vecinos pueden cooperar económicamente a tales obras, se hace público que hasta el próximo lunes día 25 a las 18 horas se recibirán proposiciones para la construcción de refugios con aportaciones no inferiores al 50 por 100 de su importe por parte de los vecinos, los cuales se irán construyendo por orden de ofertas hasta agotar las disponibilidades arbitradas por esta Jefatura.

Palma 22 de Octubre de 1937.—II Triunfal.

Alemania y Checo-Eslovaquia

"Radio Berlín": Resumen semanal.
Hace 8 días que decíamos en nuestras informaciones, que dábamos cuenta de la garantía que dió Adolfo Hitler para la paz de Europa con el tratado de reconocimiento de la inviolabilidad del territorio belga.
En cambio dentro de estos 8 días ha habido una nube que ha empañado los deseos de paz y confraternización de Alemania con los otros países, ha sido en Checoslovaquia donde varios alemanes fueron provocados de una manera algo brutal.
Hace días la policía checa había prohibido todos los actos de propaganda alemana menos uno que se

realizaba en una ciudad de Checoslovaquia. Este acto consistía en una reunión del Partido alemán en aquella nación. A la salida de esta reunión el Jefe del Partido alemán Conrado Heimler y el Diputado Frank fueron agredidos de forma brutal por la policía checa que cayó sobre ellos apaleándoles y maltratándoles, a pesar de ser este último legitimado como Diputado del Parlamento de Praga.
Estos brutales actos han causado gran excitación entre los alemanes de Checoslovaquia y entre los alemanes en general. No se trata de un exceso de celo de la policía, como puede suceder en cualquier país, sino

Un grano de arena aislado, no tiene importancia alguna, pero juntos constituyen montañas. Nuestro grano de arena es la oferta de todos los desperdicios metálicos que tenemos.

Alocución del general Queipo de Llano

Buenas noches señores! A pesar de todas las mentiras que digan los rojos por sus emisoras, a pesar de los continuos embustes que dicen que por ellos, nadie les cree. Dicen que no tomarán los facciosos, nunca ninguna población del frente de Aragón, y que sus defensores lo harán siguiendo el ejemplo heroico de sus camaradas que sucumbieron en su lucha contra los facistas en Asturias.

tierra, y yo supongo que no tienen tanta libertad para levantarse de la tumba cuando les convenga y venir en masa a nosotros y decirnos que perderemos la guerra a pesar de cuanto hagamos. ¡Vamos! ¡Vamos! que mi amiga resalta que tiene una inventiva excepcional yo que creía que solo era marxista y ahora nos resulta que también es una escritora romántica. Continúa diciendo en su artículo que Gijón al no poder ser ocupado por las tropas facciosas fué destruido por los bombardeos que estos efectuaron sobre la población lanzando toneladas y toneladas de explosivos. Claro, todo lo que dice no son más que tonterías y más tonterías, no como vá a terminar esto.

El judío Blum, que fué Presidente del Consejo de Ministros francés, por su prensa indigna comprada con el dinero de Valencia, robado al Banco de España y a los particulares dice que si los facciosos entraron en Gijón y van ocupando Asturias, es por la gran cantidad de fuerzas italianas que están luchado en aquel territorio contra los asturianos.

¡Que se cree eso! Cuando el Generalísimo lo ordene todas las poblaciones de Aragón serán tomadas por nuestros soldados, aunque los rojos ofrezcan la resistencia que opongán. Y de la misma manera se tomará todo lo que el Generalísimo ordene, tanto si quieren como sino. Yo creo que en Asturias no querían que toma sen Gijón, sin embargo, se tomó y quedó en nuestro poder.

Se metió otra vez contra Alemania e Italia. Los habitantes de estas naciones al darse cuenta de que Negrín habla contra ellos hacen una media sonrisa, y acaban por reírse estrepitosamente. ¡Hay motivo! ¡Es tan gracioso e idiota! Una persona que ha hablado conmigo y que era amigo de Negrín ha afirmado que los rojos cuentan siempre sus desastres como victorias, a pesar de que jamás han obtenido ninguna en ninguna parte.

Afirma también el citado individuo que si se hiciese una plagueta, con el debe y el haber. En el haber todas las victorias conseguidas y en el debe todas las derrotas que han obtenido en lo que va de campaña, resultaría, que el haber estaría escrito solamente algunas líneas, mientras que el debe tendrían que añadirse siempre páginas, puesto que los rojos no hacen más que cosechar derrotas y más derrotas.

A continuación el General dió cuenta de las operaciones realizadas en el día de hoy, por nuestros soldados en los distintos frentes. Finalmente termina su charla leyendo la acostumbrada lista de donativos.

Finalmente termina su charla leyendo la acostumbrada lista de donativos.

Un temporal oportuno

Ha descargado con toda intensidad el temporal de aguas y de viento que se anunciaba la semana pasada y que hizo temer en algunos momentos que la violencia paralizase las operaciones. Las carreteras han quedado en situación difícil para el tránsito, el entorpecimiento se dejó sentir principalmente en las carreteras que conducen a Gijón, cuyos puentes están volados, y han tenido que ser rápidamente reconstruidos por nuestros ingenieros; están algunos de estos puentes bastante enfangados.

El temporal ha adquirido su máxima intensidad en el mar en donde desde hace tres días resultaba difícilísima la navegación. Esto ha dado como resultado que muchísimas de las embarcaciones en que intentaban huir los más comprometidos y responsables de la tragedia asturiana, hayan caído en poder de los buques de la Escuadra Nacional, que tenían establecida la línea de bloqueo difícil de salvar. Los fugitivos que hasta el momento teníamos noticias de haber sido capturados, hay cerca de 70 embarcaciones y tenemos que advertir que estos datos son notoriamente incompletos, pues el número de fugitivos de uno y otro sexo que al ver perdida definitivamente su causa se hicieron a la mar, se calcula en unos 12.000. De ellos, se calcula que 8.000 han sido capturados por nuestra gloriosa escuadra, cuyas unidades se han visto precisadas en algunas ocasiones a entablarse combate, saliendo siempre victoriosa, teniendo que lamentar en estos combates algunas bajas durante la magnífica labor de bloqueo que ha terminado ya con la caída de las costas cántabras, las que se hallan totalmente rendidas para España.

Han participado en los últimos momentos el Crucero "Almirante Cervera" el destructor "Velasco", numerosos cruceros auxiliares, como "El Ciudad de Palma", "El Ciudad de

Valencia", "El Galerna", buques artilleros y además de los servicios de aeronáutica naval.

Es de advertir que en los puertos cántabros rojos-tenían en sus bases unidades de la escuadra marxista que las hacían en cuanto a artillería superior en número a las potencias de nuestras unidades; pero el tesón y bravura de nuestros marinos pudo llevar a cabo el embotellamiento de los puertos. Entre estas unidades rojas había varios submarinos y torpederos, en los cuales han huído de Gijón acompañados de algunos de sus familiares varios dirigentes y criminales cabecillas asturianos, como Belarmino Tomás. Tenían también los rojos numerosos buques artillados y varios destructores como el "José Luis Díez", que ya sus andanzas son conocidas. "El Ciscar" que ha quedado en poder de nuestro ejército en el puerto de Musel hundido en el agua por los rojos en los últimos momentos. Juntamente con él estaba el submarino "B. 6". Según los técnicos navales el "Ciscar" será inmediatamente puesto a flote sin ninguna dificultad. Respecto al submarino "B. 6", las impresiones que recogimos ayer son de que se espera vencer las grandes dificultades que se habían señalado en los primeros momentos y que vencidas estas, será puesto inmediatamente en servicio.

BORN Jueves RIGUROSO ESTRENO EN PALMA LOS HÚSARES DE LA MUERTE Un excepcional film UFA 1937

Después de la gloriosa reconquista de Asturias

El derrumbamiento total del frente asturiano

Oviedo. — Han continuado durante el día de hoy las labores de limpieza en todas las vías de comunicación, recorridas en toda la localidad de la región asturiana. Estos trabajos quedarán totalmente realizados en la jornada de mañana. Hoy las fuerzas nacionales situadas con el grueso de las columnas en los centros vitales de comunicación, han destacado unidades de reconocimiento y limpieza en todas direcciones desde los montes de Mieres, Sama de Langreo, La Felguera y otros puntos, en los que han partido columnas móviles que han ido restaurando a la legalidad y al dominio de España a centenares de pueblos en la región de la costa de Gijón.

En la parte de Oviedo-Infiesto la situación está totalmente normalizada y en lo que respecta a la cuenca minera, como hemos dicho al principio quedará terminada en el día de mañana; únicamente queda por realizar labores de simple policía. Como dato significativo, tenemos que citar que hoy no ha habido necesidad para las fuerzas nacionales de disparar ni un solo tiro.

Prisioneros presentados

Los milicianos rojos continúan aban donando las armas en todos los caminos y se trasladan a Gijón o a Oviedo o bien a otro centro cualquiera en el que tienen establecido su base algunas de nuestras columnas para presentarse al mando nacional. Estas presentaciones las hacen en grupos, después de haber caminado muchos de ellos 30 o 40 kilómetros. Durante el día de hoy, el número de prisioneros presentados se eleva a 15.000, que sumados a los 10.000 hechos en las dos jornadas anteriores representan un total hasta ahora de 25.000 antiguos combatientes rojos de Asturias que están en poder de las fuerzas nacionales y pueden ser utilizados en las labores que el mando considera oportuno, habida cuenta de la participación individual de cada prisionero de los hechos perpetrados durante los 15 meses de tiranía roja de Asturias.

Enorme botín de guerra

La jornada de hoy ha sido de extraordinaria importancia en lo que respecta a la recogida de las importantísimas cantidades de material, abandonado por el enemigo desde que se inició el derrumbamiento del frente de Asturias.

Las fuerzas de la octava división se han apoderado de 12 aviones de "caza", un depósito de bombas de aviación entró las que había bastantes de 250 kilos, hasta un total de varios millares; 11 camiones de los cuales 3 están totalmente cargados de armamento; también hay una gran cantidad de fusiles, pistolas ametralladoras, fusiles ametralladores y bombas de mano que han sido recogidas, abandonadas en los caminos. Lo entregado por los prisioneros y presentados pasan de 30.000 los fusiles que hasta el momento se han ido clasificando. Las columnas de los servicios de recuperación han sido recogidas en el día de hoy 30 piezas de artillería, de ellas hay cuatro del 15 y medio, varias del 10 y medio y 5 baterías antiaéreas del 8 y medio.

En este resumen de material no están comprendidos la gran cantidad de armamento que llevaban las 17 unidades de un tren que ha quedado en nuestro poder en las cercanías de Mieres. Las brigadas de Navarra se han apoderado de un depósito de viveres en el que van clasificados 900 toneladas de harina, un centenar de azúcar; en estos depósitos se hallaba también arroz, lentejas y alubias; igualmente se encontraron muchos capotes confeccionados y sin confeccionar. De esta última, la partida más importante es la de 16 toneladas de tela kaidi. También ha pasado a poder de nuestras fuerzas 6 tanques, dos de ellos de fabricación francesa provistos de un pequeño cañón en la torreta de mando y finalmente nos hemos apoderado de una cantidad de municiones de todas clases, en las que hay en ellas una cantidad de dinamita enorme.

Las comunicaciones restablecidas rápidamente

Se está procediendo al restablecimiento de todas las comunicaciones de la región asturiana; la mayor dificultad para la rápida normalización de los servicios de transporte están en las carreteras, en aquellos sectores que tienen que recorrerse y que están relativamente cercanas a los lugares en que se combatió durante el derrumbamiento de los frentes asturianos y que presentan estas carreteras enormes cortes causados por grandes cargas de dinamita. En estos puntos es donde se procede a la normalización de las vías de comunicación, que como dato importante diremos que a las 5 de la tarde de hoy ha partido de León el primer tren que ha recorrido sin interrupción hasta Gijón, después de 15 meses de paralización de los servicios; se espera que este tren llegue a

Gijón a media noche. Por las averías que hayan podido encontrar a la llegada de las estaciones de la vía férrea, las cuales muchas de ellas eran de poca importancia habiendo sido reparadas con enorme celeridad por la actividad maravillosa de nuestros ingenieros. A las 8'30 nos fué señalado el paso de este primer tren por el puerto de Pajares.

El Auxilio Social

Los servicios de "Auxilio Social", quedaron encargados del reparto de viveres a la Asturias reconquistada. La magnífica labor llevada a cabo por esta institución que de todas las ciudades que se van devolviendo al suelo patrio desde que empezó la liberación, especialmente de Bilbao y Santander. Llegan caravanas de camiones a Gijón, a Avilés y puede decirse que a todos los pueblos de Asturias, transportando enormes cantidades de artículos de primera necesidad, y aún otros que parecerán superfluos, pero que no lo son, a los pueblos donde la gente ha tenido que sufrir la tiranía durante tantos meses y ha tenido que sufrir privaciones hasta de lo más imprescindible para la vida. Todas las provincias rivalizan en esta labor de auxilio en lo que se refiere a aportaciones. Santander por ejemplo; ha sido extraordinario, habiendo enviado toda clase de viveres por carretera y por mar, cosa que han hecho igualmente Galicia, Bilbao, y San Sebastián. Esta noche han llegado a Gijón con toda clase de artículos más de 40 camiones repletos de harina, garbanzos, alubias, jamones, etc., etc., procedentes de Valladolid a toda la provincia de Asturias. Llevaban todos los camiones el emblema de "Auxilio Social", y una inscripción que decía: "Valladolid a Asturias".

Interferencia

Cuando los soldados regresen de sus trincheras al paso alegre y bullicioso, se encontrarán con lumbre en sus casas y encontrarán pan y así se confundirán en un abrazo hijos y madres. Porque "Auxilio Social", se encarga de ello. Ayudar a "Auxilio Social", es poner un puntal en la España Tradicional.

Como huyeron los dirigentes. Lo que pasó antes

El día 12 comenzaron a huir los dirigentes y en esta fecha se trasladaron en automóviles de Gijón a Avilés y otros a San Juan de Nieve, donde embarcaron en una motonave, emprendiendo la huida con rumbo al este, quienes cinco días antes de la toma de Gijón habían celebrado varias reuniones los cabecillas rojos para deliberar sobre una posible rendición, que tenía que ser aceptada por unanimidad de todos los reunidos para poner término a la resistencia. Hubo dos votos en contra, por lo que se tuvo que continuar el foco de rebeldía dos días más. Finalmente el miércoles por la mañana varios de los cabecillas celebraron una nueva reunión y en ella se acordó resistir y que cada uno buscase la salvación y la fuga por sus propios medios.

En la noche del miércoles fué cuando el asalto de los barcos surtos en el puerto de Musel.

Lo más importante de los barcos que se encontraban allí "El Monto" de 900 toneladas y otros de 500. Todos estos buques fueron tomados por asalto y en las cercanías del puerto quedaron abandonados 290 autos magníficos y en buen estado pertenecientes a los más destacados dirigentes marxistas de Asturias, Santander y Vizcaya que habían ido durante la noche.

La huida de los dirigentes rojos dejó a la población sin autoridades; por la mañana se hizo cargo del mando el coronel que fué director de la fábrica de Trubia, que precisamente en el día de hoy ha sido detenido por las fuerzas nacionales. Entró en aquellos momentos el teniente-coronel de Artillería y comandante que dieron orden de liberar a las mujeres detenidas. A las 5'30 de la tarde desembarcaron las personas de orden que estaban recluidas en las prisiones flotantes. También fueron puestos en libertad, cuantos detenidos se hallaban en la Grosna, antigua residencia de los Jesuitas. A todos los que estaban en condiciones de prestar servicios se les entregó armas y se tomaron las medidas oportunas para mantener el orden, hasta que llegaron las tropas nacionales. De los 400 detenidos del Penal del Duero que fueron llevados por los rojos a Santander a Gijón, han perecido unos 80, los restantes están ya en libertad.

La entrada en Avilés

La entrada en Avilés por las columnas que avanzan en dirección norte, tuvo lugar a las 10 de la noche sin resistencia. Lo hicieron primeramente varios destacamentos de falangistas que fueron entusiastamente aplaudidos por la población. Inmediatamente se entregaron los jefes, a los que mandaba la columna que era el héroe, que ya en el mes de octubre de

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y prestamistas.

La destrucción de la ganadería

La riqueza ganadera ha adquirido en Asturias y que pasó en poder de los rojos enormes cabezas de ganado. Se calcula lo desaparecido en unos 40 millones de pesetas. En muchos casos los marxistas dieron muerte al ganado con el simple afán de destrucción y ahora habrá de ponerse urgente remedio al mal, toda vez que muchos pueblos de la montaña han perdido sus medios de vida y que quedan ahora en la mayor miseria.

A última hora se reciben datos de la primera clasificación de material cogido al enemigo. Figuran entre otros 35.000 fusiles, 25 carros de asalto, 12 aviones de procedencia francesa, varias ametralladoras de procedencia rusa. No es necesario decir la importancia extraordinaria de la toma de Asturias bajo el punto de vista de las industrias de guerra, pues las numerosas fábricas de la región de Oviedo han quedado intactas, como las importantes de Trubia. Por otra parte algunas están en disposición de reanudar los trabajos de construcción, que inmediatamente surtirán todo el ejército en general.

El «gobierno» de Valencia habla de la pérdida de Asturias

Valencia. — El parte rojo acerca la pérdida de Asturias al comité regional asturiano que por lo visto obraba independientemente de Prieto. Poco después del parte rojo se radió anoche una nota sobre la pérdida de Asturias un tal Prada llegará a Valencia dentro de poco y que lo contará todo a Prieto.

Igualmente se dice en la nota que fueron inutilizadas las embarcaciones de las que no se podía echar mano para la evacuación de Gijón y que aprovechándose todas se pudieron evacuar 12.000 hombres. Pretende Prieto en esta nota dar a la resistencia roja de Asturias, el carácter heroico cuando no es otra cosa que impotencia y cobardía. Añade que la tripulación del "Ciscar" y en submarino "C-6" están a salvo y que el jefe de aviación del norte le daba cuenta de que han sido puestos fuera de combate los aviones republicanos.

El ministro de defensa rojo sin duda ha escrito esta nota para que la opinión pública no le pidiera explicaciones, anticipándose ya a lo que pudiera suceder.

Bien es verdad que los marxistas quieren tergiversar la realidad; de estos 12.000 evacuados que salieron del puerto de Gijón, más de las 3 cuartas partes han caído en manos de la escuadra nacional debido a su estrecha vigilancia, por lo que habrán visto frustrados sus propósitos de huida.

En cuanto a la inutilización de los aviones rojos podemos decir que tras varias columnas móviles se apoderaron de 12 aviones de caza en perfecto estado. Así son de veraces las informaciones rojas.

Lo que dice la prensa francesa

París. — La prensa francesa, especialmente la derechista comenta hoy la caída de Gijón en manos del ejército nacional en su aspecto militar e internacional. En gruesos titulares todos los periódicos hacen resaltar las muer tras delirantes de entusiasmo con que se recibía a las tropas victoriosas. Los periódicos parisinos creen que ha tenido más resonancia diplomática el gran triunfo nacional que todas las conversaciones del comité de no intervención. El gran triunfo de las armas nacionales en el norte aumenta el poder militar de la España Nacional y esto tendrá repercusiones en el exterior, sobre todo en ciertas naciones que no quieren enterarse de la realidad de nuestro movimiento.

Además la prensa parisina destaca el terreno extremadamente abrupto y montañoso que ha tenido que salvar el ejército nacional, por lo que ya se puede dar por descontado el triunfo definitivo de las armas nacionales.

El «Ciscar» a flote

Gijón. — Los expertos navales declaran que pronto se podrá poner a flote el buque de guerra "Ciscar", ya que en el sitio donde fué hundido hay muy poca profundidad. Una vez que se haya salvado el destructor nacional, se procederá a los trabajos de salvamento del submarino "C-6" hundidos ambos, ya que no se atrevieron a forzar el bloqueo nacional.

Los expresados técnicos navales declaran que a pesar de que el submarino haya sido hundido en el centro del puerto, y por lo tanto haya más profundidad, se podrá poner igualmente a flote.

La «ingenua» «Pasionaria»

Valencia. — La festiva Dolores Ibarruri "La Pasionaria" ha hecho manifestaciones cuando se ha dado cuenta de que todos los periódicos publicaban fotografías y decían que Asturias había sido liberada. Ha hecho manifestaciones en el sentido de que se cree que en las montañas se refugiarán los mineros asturianos antes que ser vencidos por los facistas e invita a todos a seguir el ejemplo de Asturias. Para poder seguir adelante es urgente imponer un nuevo orden de guerra.

Interferencia

Franco se ha levantado para mejorar las condiciones de vida del pueblo de este pueblo español heroico, patriota e inmortal que se ha alzado al grito de FRANCO, FRANCO, FRANCO, contra los que intentaban conducir a España al caos de los sin patria. El corazón de Franco es para España. El corazón de los españoles es para Franco.

Medidas francesas

San Juan de Luz. — Se ha pasado una nota a las autoridades de la frontera para que sean rechazados todos los españoles comprendidos entre los 18 y 28 años. Estas son las medidas hechas adoptar por el gobierno rojo que en Francia se apresuran a dar cumplimiento y todos los refugiados de Gijón habrán llegado a tiempo para caer bajo su cumplimiento.

Un torpedero rojo averiado

Burdeos. — El torpedero de guerra rojo Núm. 3 que era portador de los jefes rojos asturianos ha llegado completamente averiado por los disparos certeros de la escuadra nacional.

Interferencia

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco quiere imponer y defender el espíritu de la nueva España. 20.000.000 más de españoles en la retaguardia acogen sus disposiciones con cariño y se logra la España, UNA, GRANDE Y LIBRE.

Enorme armamento cogido

París. — La cantidad de armamento que se coge a los rojos es verdaderamente fantástica, grandes cantidades de fusiles y ametralladoras de cuyas armas estaban llenos los depósitos asturianos. A todo esto hay que añadir el armamento cogido en un barco, todo de procedencia checa y que ha sido volado en un millón quinientas mil libras esterlinas. Este barco estaba pintado en dos colores y llevaba dos banderas.

LIRICO HOY CABALLERIA LIGERA

la grandiosa creación de MARIKKA KOKK La película que batirá todos los éxitos

OTRA CREACION DE LA UFA De complemento «No seas celosa» con CARMEN BONI

BORN HOY TRES GRANDES FILMS TRES SUCEDIÓ UNA VEZ LA CANCION DEL DOLOR y RAZA DE VALIENTES

por Claudette Colbert, Nancy Caroll y Tim Mac Coy

TRANSPORTES XUMET

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha trasladado su parada en Palma, a la Plaza del Olivar, 4. Servicio de Pollensa a Palma y viceversa.

Teatro Lírico — Lunes 1.º Noviembre
D. JUAN TENORIO
 Presentado con toda propiedad

Los rojos tienen
148.000 voluntarios

Salamanca.—Ahora que está sobre la cuestión de los voluntarios extranjeros que luchan en España, no estará demás que pongamos al conocimiento de todos los siguientes datos: Desde Septiembre de 1936 hasta Mayo de 1937 entraron en España 70.000 voluntarios para luchar contra los rojos, quienes fueron agrupados en Albacete, siguiendo el modelo soviético. Funciona además en Albacete una escuela de oficiales en el estado mayor servida por extranjeros. El alma de esta organización es el comunista Andrés Martí. Los voluntarios extranjeros han hecho su entrada en España al través de tal modo que a principios de 1937, los rojos tenían

90.000 extranjeros en los frentes y 58.000 como reserva; es decir el gobierno rojo de Valencia cuenta con la ayuda de 148.000 extranjeros luchando en sus filas. Además no hay que olvidar que el alto mando de todas estas brigadas está en manos de oficiales rusos y franceses. Recientemente se formaron en Valencia unidades mixtas, es decir a base de extranjeros con algunos elementos españoles. Esta es la realidad de la ayuda extranjera que recibe el gobierno rojo de Valencia. Pero no hay que olvidar el otro aspecto, o sea el del material de guerra, pero éste es tema que dejamos para otro día.

España y la conquista del Norte

El Ejército Nacional ha conquistado el norte de España 20.000 kilómetros cuadrados que comprenden una población de 2 millones de habitantes. Desde el 4 de Septiembre de 1936 en adelante se tomó la ciudad de Irún hasta las últimas, el Ejército Nacional ha conquistado una longitud de costa de 650 kilómetros.

Se hace resaltar que las provincias más pobladas corresponden a la zona del norte. El 72 por 100 de las personas se encuentran acogidos y rescatados por el GENERALÍSIMO FRANCO.

La provincia de mayor densidad de población es la de Vizcaya con 224 habitantes por kilómetro cuadrado; después sigue la de Guipúzcoa con 167 habitantes por kilómetro cuadrado; después sigue la de Asturias con 72 habitantes por kilómetro cuadrado. Hay que tener en cuenta que la media de la población relativa de España es de 50 habitantes por kilómetro cuadrado, lo que puede juzgarse de gran importancia la conquista para la España Nacional de esta serie de provincias.

Es el norte de España en donde se construye material ferroviario, locomotoras, vagones, etc., en gran parte en la provincia de Vizcaya. También el norte de España tiene bastantes fábricas de armas y material de guerra, que han pasado a nuestro poder, para aumentar en grandes proporciones nuestra potencia guerrera, contándose entre otras las fábricas de Trubia, Reinoso, etc.

La marina mercante en el norte de España es donde tiene su mayor tonelaje matriculado, casi todo en Bilbao, que tiene inscrito más que el resto de España. En el norte de España se encuentran puertos importantes, como el de Bilbao, Ferrol, Santander y últimamente Gijón, puertos que pronto se comunicarán con el resto del mundo para nuestro comercio exterior. Nada más que esto supone la conquista de todo el norte de España por el Ejército Nacional.

La zona norte de España es rica en minerales; las Asturias encierran 2 mil millones

de toneladas de carbón, además de antracita, lignito y otros muchos. El hierro se encuentra en Vizcaya, principalmente en Somorrostro y en toda la región de las Encartaciones, que encierran 50 millones de toneladas.

En la parte industrial, merecen citarse las industrias hidro-eléctricas, que representan un total de muchísimos caballos de fuerza, que producen millones de kilowatts. En cuanto a la producción de los Altos Hornos de Bilbao, diremos que anualmente producen de 200 a 300 mil toneladas en lingotes y 300 mil de acero.

Siguen en importancia las fundiciones de La Felguera, enclavadas en Asturias, con una producción anual de 75.000 toneladas de lingotes y 30.000 de acero. En cuanto al viaje ha sido feliz, así de ida como de la vuelta lo ha realizado por completo en avión mostrándose verdaderamente encantado. Y, finalmente, nos ha dicho el señor Fons.

Tengo necesidad de contarles algunas cosas más relativas al resultado de mi viaje; la falta de tiempo y el tener algunas juntas me impide hacerlo en estos momentos, si les parece bien lo dejaremos para mañana. A lo que hemos contestado que gustosísimos hemos de atender ahora o cuando quiera cuanto se le antoje con respecto a tan importantes extremos.

Sea bien llegado el señor Gobernador Civil de la Provincia. Organizada por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ayer tuvo lugar una solemnisísima romería al Santuario de la Bonanova, para impetrar de la Reina y Madre celestial la victoria final.

A la visita de rogativa asistieron numerosísimos fieles, que durante el recorrido de la romería, desde la iglesia de El Terreno hasta el Santuario de Ntra. Sra. de la Bonanova, rezaron una parte del Santo Rosario y la Letanía Lauretana. La romería se organizó en la forma siguiente: abría marcha una sección de flechas de los O. J. de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, una representación del Requeté de Falange, gran número de seglares, buen número de jefes y oficiales del Ejército, Marina y Milicias, y nutrida representación de la Acción Católica. Seguían la sección femenina de

—Doña Enriqueta, M.ª Victoria Jimeno. — Teresa, Carmela Jimeno. — Candelaria, Juana Frau. — Una chula, Beni Serrano. — Un señor, Rafael Medina. — Mozo 1.º, Manuel Jiménez. — Mozo 2.º, Rafael Medina. — Un vecino, Mateo Cañellas. — Vecina 1.ª, Carmen Vidal. — Vecina 2.ª, Margarita Massanet. — Un inspector, Javier Pastor. — Hortera 1.ª, Antonio García. — Hortera 2.ª, Luis Montojo. — Un portero, Javier Pastor. — Una portera, Camila Ruiz. — Un sereno, Juan Juan. — Un dependiente, Antonio Alcover. — Guardia 1.ª, Luis Montojo. — Guardia 2.ª, Juan Socías. — Coro general.

Maestro Director: Arturo Baratta. Maestro de coro, Tomás Socías. Director de escena, José Torres. Apuntador, Miguel A. Salellas. — 32 profesores de Orquesta del Montepío Musical.

3.ª parte Cantos y Bailes Regionales. Región Valenciana. — Suite de Danzas Valencianas. I. — 1. Minuetto (Danza dels Gegants i Nanos). — 2. Jota (El ú i el dos). — 3. Copla (El ú i el dos). — 4. Jota (El ú). — 5. Copla (Albades). — 6. Copla (Albades). — 7. Jota final.

Nota: Estos tiempos se ejecutan sin interrupción. II. — Cuatro canciones valencianas. — 1. (El ú i el dos). — 2. (El ú). — 3. (El ú i el dos). — 4. (Albades).

Región Vasca. — “El Aurreco” (danza vasca). Región Mallorquina. — Parado de Vademosa (Valldemosa). — Bolero cantado (Génova). — Boleros (distinguidas señoritas de Palma). — Copeo (a cargo de valiosos elementos y de las no menos valiosas agrupaciones folklóricas de Valldemosa y Génova unidas). En los intermedios se ejecutaron los himnos de Falange y del Requeté, terminando la función con el Himno Nacional.

La Delegación de Frentes y Hospitales agradecerá a los señores que poseen localidades de abono en el Teatro Principal y no piensen utilizarlas en el FESTIVAL que EN HONOR DE LOS HERIDOS DE GUERRA y a beneficio de Frentes y Hospitales ha de celebrarse en dicho teatro el Martes 26 del corriente, tengan la bondad de comunicarlo a dicha Delegación, Borne 96, antes de las 8 de la noche del próximo lunes, o a lo sumo antes del mediodía el martes mismo en la taquilla del Teatro Principal, con objeto de que puedan ser puestas a la venta a partir de las doce de dicho martes. * * * VIVA ESPAÑA! ARRIBA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

Notas del Gobierno Civil
 REGRESO DEL SR. GOBERNADOR

El sábado llegó a Palma el Gobernador Excmo. Sr. don Miguel Fons, haciéndose cargo ayer del mando superior civil de la provincia. El señor Gobernador viene encantado de la entrevista celebrada con el Generalísimo de quien nos ha hecho el mas grande elogio. En todas las provincias de la España Redimida, se le respeta y se le quiere en grado máximo, sino que se le venera; pues, indiscutiblemente, se le considera el gran hombre salvador de esta España. De este modo y en todas partes no se oye otra cosa que la palabra Franco, Franco, Franco, salida amorosamente de los labios de todos los buenos españoles.

Entre las portadas de carga general. Entre las portadas de carga general de Sevilla y Málaga figuran harina, cereales, extractos curtiembres, conservas variadas, material eléctrico, productos de farmacia, salvado, aceites y otros. BQUES ESPERADOS El próximo día 27 del corriente llegará a nuestro puerto procedente de Génova el vapor correo italiano “Citta di Bengasi” con pasaje y el correo. Para el día 1.º del próximo mes de noviembre serán anunciadas su llegada a Palma los vapores “Franca Fasio”, y “Svigliano”, procedentes de Sevilla y escalas, con pasaje, carga general y correspondencia. BUQUES DE GUERRA Ayer se hicieron a la mar dos destructores italianos que se hallaban fondeados en nuestra bahía. A la hora de cerrar esta edición en la bahía hay fondeados un crucero inglés y un crucero ligero italiano.

Notas del mar
 El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS Procedente de Málaga y Sevilla el vapor mercante italiano “Guido Brunne” con carga general. SALIDAS Para Génova el vapor de matrícula italiana “Guido Brunne”. TRAFICO Entre las portadas de carga general. Entre las portadas de carga general de Sevilla y Málaga figuran harina, cereales, extractos curtiembres, conservas variadas, material eléctrico, productos de farmacia, salvado, aceites y otros.

Jurisdicción de Marina
 REQUISITORIAS

Pablo Diaz Chimelis, Manuel Baldú Pascual, Juan Martí Riusech, Guillermo Calafat Hernández, Raimundo Labrés Martínez, Sebastián Grau Perelló, Jaime Marqués Marqués, Francisco Mercader Gil, Manuel Molinas Martí, Cosme Quetglas Nadal, y Fernando Sánchez Masfort. Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, en el plazo de diez días a partir de la publicación de esta requisitoria en el Boletín Oficial de la Provincia y Prensa Local, para responder en causa que se les instruye por falta de incorporación, solicitándose de la Autoridad ordene su busca y captura. Palma 24 d octubre de 1937.—I. T.—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

Exámenes en el Instituto

El próximo día 5 de Noviembre comenzarán los exámenes extraordinarios del curso de 1936 a 1937. Se verificarán en el mismo local del Instituto en grupos reducidos de

fechas y grandioso concurso de fieles destacándose nutrida representación de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Al llegar al Santuario, gran número de romeros, por resultar aquél insuficiente, tuvieron que estacionarse en la plazuela del Santuario que quedó materialmente abarrotada. Una vez llegados los romeros, se cantó, con gran fervor y entusiasmo, el Credo de Romeu. Acto seguido, el Custos del Santuario, Rdo. don Melchor Lull, pronunció una sentidísima plática de circunstancias, que fué escuchada con santa emoción por el grandioso concurso de fieles que, en visita de rogativa, habían acudido a los pies de Ntra. Sra. de la Bonanova, con el fin de asistir a los heridos y combatientes con la fuerza de la oración. Terminada la plática, el Rdo. don Francisco Vives, Cura-párroco de Génova, expuso solemnemente Su Divina Majestad. Seguidamente se rezó la estación al Santísimo, el Santo Rosario, la oración de todos los Santos y la oración de rogativa, reservándose el Santísimo. Al acto asistió una nutridísima representación del caserío de Génova, que también acudió procesionalmente al Santuario, presidida por el Reverendo Sr. Cura-párroco. La solemne visita de rogativa finalizó con el canto de la Salve y besamanos a la Virgen. Terminada la visita, se emprendió el regreso a Palma, cantándose durante el trayecto el Santo Rosario.

La alarma de esta mañana La Defensa Pasiva Antiaeronáutica ha facilitado el siguiente parte: Alarma de las 7.10.— Nuestros puestos de observación han acusado ruido de motores. Sin novedad.

270 PLAZAS DE TELEFONISTA INTERINA
 (4 PARA PALMA)
 Solicitudes hasta 10 Noviembre. Edad 16 a 25 años. Alcanzar 2'10 m. altura, con la mano. Lectura y dictado por teléfono, operaciones aritméticas, Mecanografía y Geografía España. GENÉ MUNICH, Conquistador, 32, 2º

TIO'S le brinda unas horas placenteras

alumnos, por lo que sólo se permitirá la asistencia de los llamados a examen el mismo día, provistos de su carnet escolar. Desde el día 2 al 10 se celebrarán los exámenes para la sección femenina, y, a continuación, los de la sección masculina conforme a la distribución que oportunamente se anunciará. Por el presente anuncio son convocadas las alumnas tanto oficiales como libres por el siguiente orden: Día 5: Ingreso. Día 6: Primer curso. Día 8: Segundo curso. Día 9: Tercer y cuarto cursos. Día 10: Quinto y sexto cursos (Plan moderno y antiguo). Para el día 11 quedan también convocados los alumnos oficiales de 6.º año plan antiguo, cuyo primer apellido empiece con la letra A hasta la L inclusive y para el día 12 los restantes. El día 13 se examinarán los alumnos libres del mismo curso y plan. Los exámenes darán comienzo todos los días a las 9 de la mañana. Palma 25 de Septiembre de 1937. Segundo Año Trunfal.

Riesgos de guerra sobre mercancías BANCO VITALICIO DE ESPAÑA TELEFONO 2215

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Siendo necesarias en la Obra de Auxilio Social enfermeras especializadas en sus diversos aspectos la Delegación Provincial de Sanidad de F.E.T. y de las J.O.N.S. de acuerdo con la Delegación de Auxilio Social convoca a aquellas afiliadas de F.E.T. y de las J.O.N.S. que posean el título de Dama Enfermera Española, Enfermera de la Santa Madrona, Enfermera de la Cruz Roja, y Maestras Nacionales un curso de “Enfermeras Sociales” que empezará el 1.º de Noviembre. El curso durará 40 días hábiles. Programa: El editado oficialmente por la Delegación Nacional de Sanidad de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Exámenes: Se celebrarán a fin de curso. Conn los datos recogidos el Tribunal dará los veredictos de “Admitida” o “Denegada” levantándose acta por duplicada. La Delegación Nacional de Sanidad librará Diploma a las admitidas que serán destinadas por los Delegados Provinciales de Sanidad, actuando siempre de acuerdo con la Asesoría Médica de Auxilio Social. Debe matricularse en el local social de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. (Delegación Provincial de Sanidad de F.E.T. y de las J.O.N.S. y Asesoría Médica de Auxilio Social.

Comandancia Militar de Baleares Servicio de Plaza para el día 26 de Octubre de 1937. 2.º T. Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería don Agustín Sichar Távira. Imaginaria.—Teniente Coronel de id. don Felipe Nadal Guasp. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

Automóviles

Compras—Ventas—Cambios Auto-Información SIEMPRE OCASIONES Manuel Guasp, 5 y 9 T. 1287 Salida carretera Luchmaycr, Palma

Comandancia Militar de Baleares

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

RECOMENDAMOS

NODRIZA con leche de pocos días para criar en su casa, se necesita. Razón: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10. BARBERO Oficial. Se necesita en Calle Justicia núm. 4.—BARBERIA.

II.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez y seis horas de pasado mañana lunes día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Palaza, que deberá ver y faar la causa SUMARISIMA n.º 593, instruida por el Teniente del Cuervo de Tren, Juez D. Juan Tous Sancho, contra los paisanos José Atienza Triay y Bernardo Palmer Escalas, por un delito de provocación a la rebelión. 2.º—A las diez y siete horas treinta minutos de pasado mañana lunes día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa SUMARISIMA núm. 635 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra Carmen Guasch Olet, por injurias graves y resistencia a los Agentes de la Autoridad.

Notas del Carnet

PERSONALES * El hogar de los esposos don Miguel Sbert Llompart y doña Isabel Lloréns Ginard, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa y robusta niña. Séales parabién.

* Ha sido viaticado don Fernando Moscardó, Abogado y Gestor Municipal. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

* El pasado sábado, llegó en avión a Palma, don Manuel Goded, hijo del que fué Comandante Militar de Baleares, el heróico General del mismo nombre. El señor Goded acompañó a su ilustre padre en su viaje a Barcelona el 19 de Julio del 36, habiendo logrado librarse de la tiranía roja.

LOS HÚSARES DE LA MUERTE ¡Lo más sensacional del año! BORN JUEVES

FRONTON BALEAR MAÑANA MARTES Tarde a las 4'30 IRIONDO II — ARRATE contra ISASI — JESUS

ORIO — TRECET contra ZULAICA — SOLOZABAL y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

Automóviles

Compras—Ventas—Cambios Auto-Información SIEMPRE OCASIONES Manuel Guasp, 5 y 9 T. 1287 Salida carretera Luchmaycr, Palma

ANTONIA DALLMEIER

modista en casa y domicilio, Clases de corte, confección y somerosos, en casa y domicilio. Recién llegada de Berlín. Almirante Oquerillo núm. 13 entresuelo (Son Armadams) y Jaime II, 5 2.º. Palma. (749

RECOMENDAMOS

NODRIZA con leche de pocos días para criar en su casa, se necesita. Razón: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10. BARBERO Oficial. Se necesita en Calle Justicia núm. 4.—BARBERIA.

Informaciones

Beneficio de Frentes y Hospitales

Mañana martes a las nueve de la noche se celebrará en el Teatro Principal, la función organizada a beneficio de Frentes y Hospitales de la sección correspondiente de Falange Española y Tradicionalista y de las JONS. Se desarrollará el siguiente programa: Cantos y Bailes regionales. — La Muñeira Gallega. — La Muñeira Aragonesa. — Bailes y cantos Aragoneses. — Agrupación Aragonesa con su cuadro completo de cantos y bailes. Se pondrá en escena la zarzuela españolísima de don Esteban Bretón, titulada: “La Verdad de la Paloma” o “El Boticario Chulapas y celos mal reprimidos”. — Don Hilarión, Crisóstomo Massanet.— Julián, Juan Vives. — Susana, Carmen Bennabán. — María Juan. — Casimira. — La tía Antonia, Florentina. — La Cantadora, Isabel. — El tabernero, Carlos Fernández. — Don Sebastián, Miguel Vidal. — Doña Severiana, Leocadia Oliver.

Mañana martes a las nueve de la noche se celebrará en el Teatro Principal, la función organizada a beneficio de Frentes y Hospitales de la sección correspondiente de Falange Española y Tradicionalista y de las JONS. Se desarrollará el siguiente programa: Cantos y Bailes regionales. — La Muñeira Gallega. — La Muñeira Aragonesa. — Bailes y cantos Aragoneses. — Agrupación Aragonesa con su cuadro completo de cantos y bailes. Se pondrá en escena la zarzuela españolísima de don Esteban Bretón, titulada: “La Verdad de la Paloma” o “El Boticario Chulapas y celos mal reprimidos”. — Don Hilarión, Crisóstomo Massanet.— Julián, Juan Vives. — Susana, Carmen Bennabán. — María Juan. — Casimira. — La tía Antonia, Florentina. — La Cantadora, Isabel. — El tabernero, Carlos Fernández. — Don Sebastián, Miguel Vidal. — Doña Severiana, Leocadia Oliver.

Cerveza Cruz del Campo-Sevilla

Se sirve en el Bar de Cort

BELLVER. Exito resonante ESTRELLAS AZULES de la orquesta

